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Eforturile diplomaţiei româneşti în vederea obţinerii de la Puterile 
Garante a recunoaşterii Independenţei prin acceptarea neutralităţii 
absolute şi a garanţiilor speciale pentru România s-au dovedit iluzorii. 

În aceste condiţii ,  în iarna şi primăvara anului 1 877,  calea 
cuceririi Independenţei prin participarea armatei române pe câmpul 
de luptă printr-o cooperare militară cu Rusia şi popoarele balcanice a 
câştigat atât în rândul membrilor guvernului, cât şi al opiniei publice. 

Diplomaţia românească a căutat să evite transformarea teritoriului 
naţional în teatru de acţiuni militare, să-i asigure neutralitatea, purtând 
tratative cu Rusia pentru stabilirea cadrului juridic al trecerii trupelor 
ţariste prin România, în caz de conflict cu Poarta, precum şi condiţiile 
unei eventuale cooperări militare româno-ruse împotriva Imperiului 
Otoman. 

Negocierile, începute încă din septembrie 1 876, la Livadia, între 
primul-ministru Ion C. Brătianu, ţarul Alexandru al II-lea şi cancelarul 
A.M.Gorceacov, s-au finalizat prin documentul semnat la 4/ 1 6  aprilie 
1 877, de ministrul de Externe român, Mihail Kogălniceanu şi baronul 
D.F.Stuart, agent diplomatic şi consul general al Rusiei la Bucureşti . 

Convenţia româno-rusă asigura armatei ţariste "libera trecere 
pe teritoriul României şi tratamentul rezervat armatelor amice"(art.I)1 ,  
iar guvernul de la  Sankt Petersburg se  angaja să respecte "drepturile 

1 Doc:umente privind Istoria RomAniei. Rlzbolul pentru IndependentA. vol.Il 
(1 Ianuarie 1877 - 9 Mal 1877), Editura Academiei RPR, Bucureşti 1 952, 
doc.ru:. l 9 1 ,  p. l l 2 
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politice ale Statului Român, astfel cum rezultă chiar din legile interioare 
şi tratatele existente, precum şi a menţine şi apăra integritatea actuală 
a României" (art.II)2• 

La 6/ 1 8  apri l ie 1 877  a fost decretată mobili zarea armatei 
române, care a fost executată în circa 1 9  zile, însoţită de măsuri 
organizatorice. 

Cu acest prilej "au fost chemaţi la arme aproximativ 125.000 de 
oameni; dintre aceştia, armata de campanie număra 58. 700 oameni, cu 
peste 1500 cadre de comandă, 12.300 cai şi 190 piese de artilerie; la 
aceste efective se adăugau 33. 000 oameni din 31  bata/ioane şi patru 
escadroane de militari, 16.000 oameni ai gărzii orcişeneşti, precum şi cei 
14. 000 combatanţi in curs de pregătire din contingentul anului 1877''3• 

La l l /23 aprilie 1 877, trupele ruse - fără a aştepta ratificarea 
Conventiei româno-ruse de către Parlamentul de la Bucuresti si cu o 

, , , 

zi înaintea declaraţiei oficiale de război a Rusiei împotriva Porţii - au 
trecut frontiera României ,  desfăşurându-şi marşul spre zonele de 
concentrare de pe linia Dunări i .  

Prefectul de Putna primea la 9 mai 1 877 o Circulară semnată de 
Brătianu în care era anunţat că: ,)ntre 23 şi 25 are să vie impăratul 
Alexandru. Luaţi dar toate măsurile ca să i se facă la gard o primire 
splendidă. Pe lângă primarii să se instituiască câte o comisiune de notabilii 
districtului ca cu concursul tuturor să reuşiţi d-a face o primire care să-i 
provoace sentimentele de simpatie şi solitudine pentru România"4 •  

Prefectul Robescu a constituit de urgenţă o comisie formată din: 
Dimitrie Frundză - preşedintele Comitetului, Gheorghe Corbu -
primarul oraşului Focşani ,  Iorgu Gâţă - deputat, Mihai M.lonescu, 
Dimitrie Tzanu si Ion Mincu - arhitectul orasului . 5 

z Ibidem 

, ' 

3 M.Georgescu - Participarea armatei romine la campania din 1877-1878. 
Singele consfinteste Independenta de Stat in "Dosarele Istoriei", an VII, nr.5( 69), 1 1 1 
2002, p.7 
4 Arhivele Naţionale Vrancea (in continuare se va cita ANVn), fond Prefectura 

judeţului Putna, dosar nr. l9/ 1 877, f. l O 1 
8 1  
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Comisia avea sarcina ca până cel târziu 1 6  mai să elaboreze un 

"program de modul primirei, de decoraţiunile ce necesită a se face la 
gara Mărăşeşti, precum şi de tot ce poate contribui ca primirea să fie 
din cele mai strălucitoare"6• 

Prefectul apelează şi la primarul de Focşani "ca în marginile 
mijloacelor budgetare ale Comunei, să jicsaţi şi să subveniţi cu suma 
macsimum posibilă pentru întâmpinarea cheltuielilor necesare în 
primirea Majestăţii sale"7• 

Circulara Guvernului din 1 4  mai oferea autorităţilor judeţene 
noi informaţi i :  ,,Peste căteva zile Majestatea Sa lmperatorul Ruşilor 
va veni la quartierul general din Ploieşti. Luaţi din vreme măsuri de 
siguranţă, iar la ziua trecerii veţi depărta din parcursul Majestăţii 
sale pe toţi indivizii streini banuiţi, Românii însă paşnici pentru care 
puteţi garanta vor putea face Mariei Sale felicitaţiunile şi urările ce 
vor crede de cuviinţă"8• 

La 1 9  mai 1 877, o nouă Circulară - semnată de Kogălniceanu -
adresată prefecţilor şi primarilor preciza că "pretutindeni unde spre 
întâmpinarea împăratului Alexandru se vor face pregătiri şi se vor 
pune drapeluri cu culorile române se vor pune şi drapele cu culorile 
imperiale ruse"'. 

Guvernul condus de 1. C. Brătianu a luat măsuri deosebite pentru 
primirea Ţarului. 

La 1 6  mai 1 877, miniştrii de Interne şi Externe s-au înţeles să 
numească pe senatorul Ştefan Bellu "comisar special din partea 
guvernului român pentru preparativele primirii Majestăţii Sale 
lmperatorul tuturor Rusiilor" 10• 

5 Ibidem, f. 1 02 
' Ibidem 

7 ANVn, fond Primăria oraşului Focşani, dosar nr.7/1 877, f. l 2  
1 ldem, fond Prefectura judeţului Putna, dosar nr. 19/ 1 877, p. 122 
9 Ibidem, f. 130 
10 Documente privind Istoria RomAniei. RAzboiul pentru Independenţi, voi. III 
(9 Mal 1877 - 15 Iunie 1877), doc.nr.26 1 ,  p. l 34 

82 
http://cimec.ro / http://muzeulvrancei.ro



Vizita tarului Alexandru al II-lea la Mărăsesti si Adjud (6 decembrie 1877) 

În şedinţa Consiliului de Miniştri din 1 7  mai a fost aprobat 
referatul lui Kogălniceanu prin care cerea autorizaţie ca să dispună de 
suma de 250.000 lei pentru cumpărarea de mobilier necesar instalării 
Tarului si a suitei sale la Ploiesti . 1 1  ' , , 

La rândul său, Ministerul Lucrărilor Publice cerea Ministerului 
de Externe - la 1 8  mai 1 877 - să pună la dispoziţia antreprenorului 
Bonnet suma de 5 .000 lei pentru repararea podului de la Buzău pe 
unde va trece TaruJI1 . ' 

I.C.Brătianu trimite o nouă Circulară - 23 mai 1 877 - prefecţilor 
din Focşani, Tecuci şi Bârlad: 

,)mpăratul la 25 ale lunei va fi la Ploieşti, prin urmare la 24 va 
fi prin partea de peste Milcov. Luaţi măsuri şi concentraţi dorobanţi şi 
călăraşi pe la fiecare gară. Nu lăsaţi nici un străin, oricine ar fi, in faţa 
garelor decât numai autorităţile locale şi notabili cunoscuţi personal 
de dvs. De indată toţi străinii să-i depărtaţi din prejurul liniei de 
parcurs din gară. Sunt sigur că apreciaţi indestul gingăşia situaţiunei 
ca să mai am nevoe a vă recomanda inteligenţă şi vegherea neadormită 
şi extraordinară chiar"13• 

Prefectul a dispus ca toţi călăraşi i  disponibili să fie concentraţi 
în gările Mărăsesti, Pufesti si Adj'ud14• ' ' ' ' 

Primarul Focşanilor era înştiinţat de prefect că ,.Majestatea sa 
Imperatorul Rusiei soseşte la Gara Mărăşeşti in ziua de 25 Mai curent, 
ora 7,35 minute dimineaţă. Am onoare a vă face cunoscut, rugându-vă 
să binevoiţi a asista la gara Mărăşeşti impreuna cu D-ni Membri 
consiliului comunal, în ziua şi ora arătata" •s. 

Tarul nu s-a oprit la Mărăsesti, ci la Buzău, iar cheltuielile făcute ' ' ' 
au fost suportate de către Prefectura Putna şi Primăria Focşani. Totodată 
"drapelele, ecusoanele, luminări/e, candilele etc. ce au fost necesare 

11 Ibidem, doc.nr.338, p. l 73 - 174 
12 Ibidem, doc.nr.340, p. l 74- 1 75 
13 ANVn, fond Prefectura judeţului Putna, dosar nr. l9/1 877, f. l46 
14 Ibidem 
15 ANVn, fond Primăria oraşului Focşani, dosar nr.7/ 1 877, f. l 5  
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la Gara Mărăşeşti cu ocasiunea trecerei Majestăţii sale lmperatorele 
Rusiei" 16, au fost depuse în magazia Primăriei ,,spre conservare"Y 

Cu ocazia zilei onomastice a Ţarului - 30 august - Prefectura a 
hotărât "a se face un Tedeum la ora 11  dimineaţa in Catedrala 
Sflon",18 iar ,felicitările pentru Majestatea sa Imperială se vor face 
la comandantul corpului de armată rusă, care s-ar găsi in acest 
oraş" 19• 

Spre sfârşitul anului 1 877, cu prilejul altei călătorii spre zona 
frontului, Tarul s-a oprit si în Vrancea. 

' . 

Despre cum s-a desfăşurat primirea înaltului oaspete aflăm din 
Raportul înaintat prefectului la 6 decembrie 1 877 de Nicolae Benea -
subprefectul Plasei Răcăciuni: 

,,Domnule Prefect, 
Majestatea sa lmperatorele tuturor Rusiilor a sosit la gara Adjud 

astăzi la 12 ore 46 minute, acolo toţi locuitorii din Adjud şi toate 
Damele, Primarii Comunelor Rugineşti, Copăceşti, Urecheşti şi 
Adjudu- Vechi cu locuitori din toate aceste sate, toţi îmbrăcaţi in haine 
naţionale şi de sărbătoare impreuna cu subsemnatul /-am întâmpinat 
şi tot poporul la sosirea trenului a intonat strigăte repetate de ., Ura ". 
Majestatea Sa a binevoit de s-a coborât din tren. L-am întâmpinat 
subsemnatul însoţit de ajutorul de primar Tg.Adjud care ţine in mâini 
tava cu pâine şi sare şi cu Doamnele Christici şi Vârgolici, una d-a 
dreapta şi alta d-a stânga noastră care aveau pregătite pentru acest 
sfârşit două buchete de flori. Doamna Christici, presentând buchetul 
a ţinut un discurs in limba franceză bine simţit. Majestatea Sa primind 
cu amândouă mâinile buchetele a exprimat mulţumiri adresându-se 
către toată adunarea cu un salut complimentabil la care numerosul 
public mereu strigări de ., Ura " şi ., Trăiască Majestatea Sa ". În vagon 
se vedea şezând la masă toată suita care după ce a intrat şi Majestatea 

16 Ibidem, f.20 
17 Ibidem 
18 Ibidem, f.24 
19 Ibidem 
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Sa toţi mesenii cu paharele în mână s-au sculat şi au arătat la fereastră 
că închină, bineînţeles, pentru poporul Român, la care publicul iarăşi 
a răspuns cu strigăte de .. Ura ", dupa care trenul a plecat. 

Asemenea la Gara Pufeşti unde am avut însărcinaţi pe Primarii 
de Pufeşti, Domneşti şi Burcioaia cu supleantul Subprefectului iarăşi 
au fost locuitori de prin toate acele sate precum şi la gara Sascut 
unde am avut însărcinaţi pe primarii din Sascut, Bereşti, Pănceşti, 
Mândrişca, Valea Sacă şi Cucova toţi s-au aflat cu locuitori, dar unde 
trenul imperial neoprindu-se totuşi a fost întâmpinat cu strigate de 
.. Ura " De-a lungul liniei ferate au fost înşiraţi miliţieni de prin toate 
satele până la Parava. Publicul şi Damele de Gara Adjud au fost În 
aşa număr că nu vi-I pot descrie şi toţi au avut fericirea a vedea pe 
Majestatea Sa despre care au rămas încântaţi şi foarte mulţumiţi, nici 
cea mai mică necuviinţă nu s-a urmat şi nici o nemulţumire nu s-a 
întâmpinat. 

Despre care cu tot respectul am onoarea a vă aduce la cunoştinţă 
conform ordinului ce ne-aţi dat pentru aceasta. 

Binevoiţi vă rog Domnule Prefect a primi asigurarea prea 
osebitei mele stime şi consideraţiuni. 

Sub Prefect N.Benea"20 
Mihail Kogălniceanu a solicitat prefecţilor "descrierea primirei 

ce i-aţi făcut M.S.Impăratului ruşilor in judeţul Dv. spre a se publica 
de urgenţă"2 1 •  

Prefectul de Putna trimitea ministrului de Externe - 8 decembrie 
1 877 - următorul Raport: 

"Domnule Ministru! 
Consecinţă telegramei Dvoastre din 7 corent, vă supun la 

cunoştin ţă detailurile primirei s trălucită făcută Majestăţii sale 
lmperatorele Rusiei in districtul Putna. 

Din podul Siretului la Răcăciuni extremitatea districtului erau 
aşezate pichete de miliţieni pentru paza liniei. 

20 ANVn, fond Prefectura judeţului Putna, dosar nr. 1 9/1 877, f.422- 423 
21 Ibidem, f.4 1 3  
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Gara Mtirtişeşti foarte mică în raport cu importanţa sa, a fost 
decoratti cu ghirlande de brazi în partea sa exterioară despre linia 
ferată, toţi stâlpii peronului îmbrăcaţi în brazi cu ecusoane şi trofee 
de stindarde Ruse şi Române. La toate extremităţile acoperişului şi la 
toate ferestrele garei erau puse asemenea stindarde mari. 

Camera de aşteptare tapisatti cu scoarţe ţărăneşti şi decoratti 
cu ghirlande de brad, avea un aspect cu totul original. 

Domnul Heraclie Juvoni îngrijitorul general al moşiei Mtirtişeşti 
ca to tdeauna cu o osebită afabilitate ne-a procurat mobilele 
trebuincioase precum şi Dl Sroider, şeful staţiunei. 

La ambele extremităţi ale garei Nord şi Sud s-au ridicat două 
arcuri triumfale monumentale pe sub care a trecut trenul Imperial 
purtând pe de o parte a coronamentului ecusoane cu armele României, 
iar pe cealaltă ale Rusiei, pavoazate de asemenea cu stindarde 
naţionale şi Ruse. Ambele aceste arcuri pe o distanţă de un chilometru 
aproape erau legate între ele printr-o alee de brazi (molifţi) mari, 
purtând fiecare stindarde Ruse şi Române. 

În faţa peronului, pe de o parte şi alta, erau plantaţi câte 
doisprezece stâlpi înalţi împodobiţi cu ghirlande de brad, legaţi între 
ei tot cu ghirlande şi purtând fiecare ecusoane cu armele Române şi 
Ruse şi ca coronament stindarde mari. 

Două estrade înalte laterale de o parte şi alta a garei erau 
ocupate cu dame din împrejurimi. În lungul peronului erau înşirate 
trupele, o companie de vânători în faţă şi la spatele trenului şi vreo 35 
ctilăraşi care formau două demicercuri de la uşa intrarei salei de 
aşteptare şi se unea cu liniile Vânătorilor. Publicul admis se afla la 
spatele acestor linii şi personalul Poliţiei din Focşani se întindea la 
distanţe egale între ambele arcuri. 

Muzica Comuna/a a guardiei civice din Focşani  în plină 
uniformă ocupa partea stângă a peronului în capul liniei Vânătorilor. 
Ţăranii din toate plăşile cu Primarii lor în frunte cu care se aleneau 
bravii vrânceni prin costumul lor original, plete lungi, cticiuli mari 
negre şi sarici albe ocupau tot spaţiul de o parte şi alta a trenului 

8 6  
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Imperial pe toată întinderea dintre ambele arcuri. 
Funcţionarii civili, administrativi şi judecătoreşti, precum şi 

oficierii Români formau două linii de la scoborârea din tren până la 
sala de primire, la dreapta civilii, in cap Prefectul şi la stânga oficierii, 
iar clerul cu Protopopul in cap îmbrăcaţi în odăjdii precum şi 
autoritatea comuna/a cu pânea şi sarea tradiţionale formau două 
grupuri în marginea peronului la dreapta. Nici un oficier Rus şi numai 
patru soldaţi Ruşi fără arme s-au văzut circulând prin mulţime. 

Aspectul era din cele mai importante. La li ore şi 46 minute 
trenul Imperial a intrat în gară. Muzica a intonat imnul naţional Rus 
şi urări entuziastre au însoţit trenul Imperial care s-a oprit drept in 
faţa garei. 

Majestatea Sa s-a scoborât îndată din tren, neinsoţit de nimeni, 
a salutat mulţimea şi indreptându-se către Protopop s-a inchinat şi a 
sărutat Sfânta Evanghelie, oprindu-se apoi in mijlocul cercului liber 
al funcţionarilor, când subsemnatul in numele locuitorilor districtului 
am exprimat Majestăţei Sale in limba franceză simţămintele lor de 
recunoştinţă pentru protecţiunea ce acordă poporului Român. 

Majestatea Sa a răspuns tot in limba franceză, veselit de noutatea 
cea bună, făcând neapărată alusiune la luarea P/evnei la care am 
replicat că Românii vor păstra in veci suvenirea precioasă a faptelor 
de arme strălucite îndeplinite de armatele aliate in Bulgaria. 
Majestatea Sa a adăogat că ei au fost bine bătuţi, înţelegând Turcii. 

Soldaţii voştri şi ai noştri s-au bătut bine, după care Majestatea 
Sa salutând mulţimea s-a retras in vagonul său şi in tol timpul a stat 
la fereastră privind mulţimea. 

Trenul mişcându-se ca să ia apă s-a oprit ca 15 minute, in care 
timp Majestatea Sa ajlându-se la dejun, a trimis pe generalul Ghica 
să comande Vânătorilor . . .  iar Muzica in tot timpul a intonat arii 
naţionale, după care trenul pornind, Majestatea Sa s-a sculat de la 
masă şi a salutat din nou mulţimea care a însoţit pornirea trenului cu 
urări entusiaste. 

Ajungând la Adjud, Majestatea Sa s-a scoborât din tren, a fost 
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întâmpinat de Subprefectul de Răcâciuni şi o mulţime însemnată de 
popor din oraşul Adjud şi împrejurimi, primarul de Adjud a prezentat 
pâinea şi sarea, douâ dame, Doamnele Nâdejde22 şi Cristici au 
presentat buchete Majestâţei Sale, această din urmei a ţinut şi un mic 
discurs în limba Franceză foarte bine simţit, dupâ care Majestatea Sa 
mulţumind poporului s-a urcat în tren şi a pornit în uralele mulţimei 
entusiaste. 

Aceste fiind detailurile primirei Majestăţii Sale . . .  23 
Pentru întâmpinarea Ţarului în gările Mărăşeşti şi Adjud a mai 

trebuit să fie clarificată şi o problemă de protocol :  familia imperială 
rusă era îndoliată după moartea fulgerătoare a tânărului duce Sergiu 
de Lcuchtenberg24• 

Lămuririle cerute de prefectul de Putna au primit un răspuns 
scurt: "Toaleta de galei fârâ doliu"25• 

La Mărăşeşti s-a consumat şi un episod cel puţin neobişnuit 
pentru vrânceni . lată ce scria reprezentantul Primăriei Focşani 
prefectului de Putna: 

"Precum ştiţi şi Dvoastrâ câ cu ocazia trecerii alteţii sale 
lmperatorul Rusiei pe la Mârâşeşti a fost invitat atât consiliul comunal 
cât şi judeţian a-1 întâmpina la garei, unde subscrisul dupâ obicei 
i-am prezentat pâine şi sare pe tava de argint, acea tavă s-a luat cu 
totul după obiceiul rusesc spre a o depune la muzeu spre aducere 
aminte, şi fiind câ acea tavâ urmează a fi plătită şi pentru a nu lua 
parte numai comuna ci şi Judeciu care a luat parte la primirea 
imperatorului prin consiliul Judecian, vâ rog să binevoiţi a interveni 
la comitetul permanent a prevedea şi dânsu în buget suma de 20 #, 
jumătate din platâ, cu alţi atâta rămaşi în sarcina Comunii"26• 

zz prefectul revine printr-o telegramă adresată Ministerului de Externe pe 
14  decembrie 1 877 tăcând corectura necesară: nu doamna Nădejde, ci doamna 

Vărgolici a oferit buchetul de flori Ţarului 
23 lbidem, f. 4 1 0 - 4 1 1  

14 vezi Anexa 
1� ANVn, fond Prefectura judeţului Putna, dosar nr. 1 9/ l 877, f. 385 
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La începutul anului următor, încă un membru al familiei imperiale 
ruse trecea prin Mărăşeşti. 

La 2 februarie 1 878 prefectul îi comunica primarului de Focşani 
următoarele: 

"Majestatea sa Imperială Marele Duce Moştenitorul tronului 
tuturor Ruşilor, soseşte astăzi joi in capitală la două ore şi tot astăzi 
porneşte spre Petersburg. Am onoare a vă face cunoscut despre aceasta 
şi conform telegramei D.Ministru de Interne, vă rog ca mâine, foarte 
de dimineaţă, trei curent, să binevoiţi a asista cu Dni Membri ai 
Consiliului Comunal, la gara Mărăşeşti, pentru intâmpinarea Marelui 
Duce"21• 

La rândul său, primarul şi-a convocat, sub semnătură, consilierii 
comunali: P. I .Vasiliu, C.Minciulescu, colonel P.Mavrodin, Al.lonescu, 
G .M .Ionescu, T.Săndulescu, l .Dimiu, C.Vasil iu, Stefan Popa Radu, 

' 

C.G.Alexandrescu28• 
Integrat în suita acţiunilor politico-diplomatice ale desfăşurării 

războiului ruso-româno-turc de la 1 877- 1 878,  vizita celui mai înalt 
oaspete al timpului în judeţul nostru a constituit şi a rămas ca atare, un 
eveniment de seamă al istoriei locale. 

Totodată, amploarea pregătirilor pentru întâmpinarea augustului 
oaspete şi primirea propriu-zisă au probat capacitatea autorităţi lor 
judeţene şi locale de a organiza un asemenea moment, precum şi 
ospital itatea tradiţională a vrâncenilor. 

* 

ANEXĂ 
Sergiu de Leuchtenberg. S-a născut la 20 decembrie 1 849. 
Tatăl, ducele Ludovic Eugen Maximilian Iosif Napoleon ( 1 8 1 7-

1 852) era fiul lui Eugen de Beauhamais, adoptat de Napoleon 1. Mama: 
marea ducesă Maria Nicolaevna, fiica ţarului Nicolae I. Părinţii s-au 
căsătorit la 14 iulie 1 849, zi în care s-a publicat un Manifest imperial 

26 ANVn, fond Primăria oraşului Focşani, dosar nr.?/ 1 877, f.26 

27 Ibidem, dosar nr. l 2/ 1 878, f.6 

2H Ibidem, f.33 
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care acorda ducelui Maximilian titlul de Alteţă Imperială. Din 1 852, 
ca membri ai Casei Imperiale au purtat şi numele Romanovski. Au 
fost şase copii: două fete şi patru băieţi. După moartea timpurie a ducelui 
Maximilian ( 1 noiembrie 1 852), văduva s-a căsătorit cu mareşalul ei, 
Stroganov, ridicat mai târziu la rangul de conte. 

După recăsătorirea mamei, familia a petrecut mai mulţi ani în 
Italia. Educaţia tânărului duce Sergiu a fost încredinţată istoricului
artist Lipphart. 

În războiul ruso-româno-turc, Sergiu de Leuchtenberg avea 
gradul de căpitan şi era aghiotant al Ţarului. 

La o recunoaştere în zona Rusciuk a armatei prinţului moştenitor 
(20 octombrie 1 877), ducele Sergiu a fost lovit de un glonte în frunte 
şi a murit pe loc. 

(SURSE :  "Resboiul", nr. 94, marţi, 25 octombrie 1 877 ,  p. 1 ;  
dr.C.Diaconovich - Enciclopedia Română. Publicată din Însărcinarea 
si sub auspiciile Asociatiunii pentru Literatura Română si Cultura 
' ' ' 

Poporului Român de . . .  , Tomul III, Kemet-Zymotic, (Cuprinde 18819 
articole cu 2 harte, 2 adnexe si 16 ilustratiuni În text), Editura si 

' ' ' 

Tiparul lui W.Krafft, Sibiu, 1 904, p. 92) 
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